

Ровесник Октября

Громыхая колесами, поезд мчится в родную и уже близкую Армению. У открытого окна вагона стоит воин; его черные волосы развеивает прохладный вечерний ветерок. Воин не отрывает своего взгляда от знакомых полей, лесов и гор. Еще один поворот, и поезд останавливается у хорошо знакомой станции.

Вот здание школы, где он провел учебные годы. Школа эта, воспитавшая Героя Советского Союза Ашхарбека Саркисовича Казаряна, награждена Почетной грамотой Верховного Совета Армянской ССР. Еще несколько минут,—и Ашхарбек у себя дома. Война встречают родные, знакомые и друзья. Каждый из них хочет выразить свою радость, расспросить о боевой жизни и в свою очередь рассказать о деревне, колхозе, о их работе в тылу. Но сразу всего не расскажешь. Ведь столько было пережито за эти годы, что иногда трудно бывает передать это словами.

Ашхарбек Казарян родился в год Великой Октябрьской Социалистической революции, в семье железнодорожника. Учился он в Санаинской железнодорожной школе, а вскоре стал работать железнодорожником.

В 1940 году 22-летний юноша добровольно идет в Красную Армию. Отечественная война застает его в Бишиневе. Вместе с воинами Красной Армии Казарян громил немцев под Николаевым, Херсоном, Берчью. От предгорий Кавказа до логова фашистского зверя—Берлина—так боевой путь славного сына ар-

мянского народа Ашхарбека Саркисовича Казаряна.

—Была темная, холодная январская ночь. Кругом не видно ни зги. Наши войска прорвали сильно ук-



репленную и глубоко эшелонированную оборону противника в районе села Червонка Варшавского воеводства. Казарян, выполнявший обязанности помощника командира стрелкового взвода, проявил исключительное героичество и мужество.

Шел жаркий и ожесточенный бой, противник яростно сопротивлялся, местами переходил в контратаки.

Казарян получил задание выдвинуться с отделением и ручным пулеметом на правый фланг роты и пулеметным огнем отвлечь внимание немцев на себя.

Скрытно подойдя к опушке леса, Казарян навязал бой численно превосходящему противнику. Враг стал наступать. Положение становилось серьезным. Вдруг впереди выросла фигура воина. Его черные глаза горели гневом и отвагой. Он поднял своих бойцов с криком:

— За Сталина! За родину!

За ним рванулись вперед все бойцы отделения. Завязалась ожесточенная схватка. Бойцы Казаряна вели огонь из автоматов и винтовок, действовали гранатами. В этом бою было уничтожено 45 гитлеровцев, заняты две траншеи. Лично Казарян в рукопашной схватке уничтожил 30 гитлеровцев, гранатами уничтожил 2 станковых пулемета противника. Своим смелым, решительным поступком он обеспечил стремительное и успешное продвижение советской пехоты. Противник стал в беспорядке отступать, оставив на поле боя большое количество боевой техники и трупов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 марта 1945 года Ашхарбеку Саркисовичу Казаряну присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Грудь его украшают орден Богдана Хмельницкого, орден Славы III степени, орден «Красной Звезды», медаль «За оборону Кавказа».

Н. ТУМАНЯН.